
25 листопада – 10 грудня  
«16 днів  

проти насильства!»  
 

Щорічно в Україні, з 25 листопада до 10 грудня включно, проводиться Міжнародна кампанія «16 днів проти насильства», яка з 1991 року                   

підтримується міжнародною спільнотою. Акція в Україні розпочинається  25 листопада в Міжнародний день боротьби з насильством щодо жінок.  

Основними завданнями акції є: привернення уваги громадськості до актуальних для українського суспільства проблем подолання насильства в 

сім’ї, протидії торгівлі людьми та жорстокого поводження з дітьми, гендерного насильства та забезпечення рівних прав жінок і чоловіків; 

 активізація партнерського руху органів державної влади, державних закладів, громадських організацій щодо викорінення домашнього насильства; 

                                                                                       проведення інформаційних кампаній з метою підвищення обізнаності населення України з питань                               

попередження насильства в сім'ї, жорсткого поводження з дітьми,  

формування свідомості всіх верств населення  щодо нетерпимого ставлення до насильства; 

формування свідомості усіх верств населення щодо нетерпимого ставлення до насильства. 

Дати початку та завершення Кампанії вибрані не випадково. Вони створюють символічний ланцюжок, 

 поєднуючи заходи проти насильства стосовно жінок та дії щодо захисту прав людини, 

 підкреслюючи, що будь-які прояви насильства над людиною, незалежно від її статі,  

є порушенням прав людини. 

 

Шістнадцятиденний період кампанії охоплює наступні важливі дати:                                                                                                   

25 листопада – Міжнародний день боротьби з насильством щодо жінок. 

1 грудня – Всесвітній  день боротьби зі СНІДом. 

2 грудня – Міжнародний день боротьби з рабством. 

3 грудня – Міжнародний день людей з обмеженими фізичними можливостями. 

5 грудня – Міжнародний день волонтера. 

6 грудня – Вшанування пам’яті студенток, розстріляних у Монреалі. 

9 грудня – Міжнародний день боротьби з корупцією. 

10 грудня – Міжнародний день прав людини. 

 

.  



25 листопада – Міжнародний день боротьби 

за ліквідацію насильства щодо жінок 
                                                                   

                                                                                      17 грудня 1999 року Генеральна Асамблея ООН оголосила 25 листопада                                                                               
Міжнародним днем боротьби за ліквідацію насильства щодо жінок. 

                                                                                       Ця дата була обрана в пам’ять про сестер  Мірабал – політичних 
активісток, що в 1960 році були жорстоко вбиті за наказом домініканського диктатора Рафаеля Трухільо. Цей день 
також став символом світового визнання проблеми гендерного насилля. Незважаючи на те, що ми живемо в XXI 
столітті, статистика   факти насильства щодо жінок є невтішною.   Більше того, можна навіть з упевненістю 
стверджувати, що офіційні дані про це не відображають реальний масштаб проблеми. Причин декілька. Це і 
відсутність систематичних досліджень з цього питання, і замовчування проблеми самими жертвами через страх, 
сором чи забобони. Загалом зібрані дані свідчать про те, що 33,4% жінок хоча б раз у житті зіткнулися з насильством 
щодо себе, в тому числі фізичним. 20% жінок є жертвами зґвалтування чи спроб зґвалтування. Враховуючи, що 
частка жінок серед населення світу складає близько 49,7%, що становить трохи більше 3 мільярдів, то стає 
зрозумілим наскільки великі ці показники. Насильство щодо жінок і дівчаток є одним з найбільш поширених 
порушень прав людини в сучасному світі, з яким надзвичайно важко боротися і яке має катастрофічні наслідки. 
Насильство щодо жінок є перешкодою на шляху досягнення прогресу в області рівності, розвитку і миру, а також 
забезпечення прав жінок і дівчаток. Головний принцип Цілей сталого розвитку – щоб ніхто не був забутий – не зможе 
бути досягнутий без викорінення насильства над жінками. 
Насильство щодо жінок явище складне, багатогранне. Воно проявляється і в абсолютно очевидних фактах, і 
завуальовано під стали вже звичними для нашого життя явищами. Але ніяке насильство не проходить безслідно. 
 В результаті жорстокого поводження та домашнього насильства, жінки втрачають довіру, самоповагу та, нажаль, в 
більшості випадків й життя.Тому завдання суспільства по відношенню до жінок, які стали жертвами насильства, – 
вселити в них надію, що вихід є! 



1 грудня 
Всесвітній день боротьби зі 

снідом 
День боротьби зі СНІДом проголошено Всесвітньою організацією охорони здоров'я та вперше 
відзначено 1 грудня 1988 року. З того часу Всесвітній день боротьби зі СНІДом відзначається щорічно. 
 
Головна мета Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом — звернути увагу суспільства на цю проблему. 
 
Сьогодні ВІЛ – це не вирок. Люди  з вірусом імунодефіциту можуть жити звичайним життям, 
народжувати дітей, працювати, подорожувати тощо. Достатньо вчасно вживати ліки. Якщо ВІЛ-
інфекція діагностується вчасно, відразу розпочинається АРТ і надається необхідне лікування пацієнту, а 
відтак людині гарантується якісне та повноцінне життя. 
 
Всесвітній день боротьби зі СНІДом – це важлива нагода для підняття поінформованості молоді, 
широких верств населення про проблеми ВІЛ/СНІДу, проблеми людей, які живуть з ВІЛ/СНІДом, 
звільнення від наркотичної та алкогольної залежності. 
 
Символ  Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом – червона стрічка, яка символізує пам'ять про людей, 
життя яких забрав СНІД. Також вона є символом боротьби із захворюванням і надії на те, що 
незабаром знайдуть ліки від "чуми XX століття".  
 



Цей день пов’язаний з датою прийняття Генеральною Асамблеєю ООН Конвенції про боротьбу з торгівлею людьми 
та з рабством (резолюція ООН № 317 (IV) від 2 грудня 1949 року) 
  
Рабство може здатися застарілим поняттям, адже в більшості колоній воно було скасовано ще в XIX столітті. Однак 
вважати, що рабство в сучасному світі повністю викоренено, буде помилкою. Існують сучасні форми рабства, такі 
як сексуальна експлуатація, торгівля людьми, продаж наречених, шлюби з примусу, ряд форм дитячої праці, 
насильницьке вербування дітей для використання у збройних конфліктах, передача вдів у спадок та боргова 
кабала. 
  
За деякими оцінками, кількість людей, які перебувають у рабстві - 27 мільйонів чоловіків, жінок і дітей, 
позбавлених людських прав і гідності. Це число більш ніж удвічі перевищує загальну кількість рабів, привезених з 
Африки у часи трансатлантичної работоргівлі. 
  
Завдання Міжнародного дня боротьби за скасування рабства — заохотити об’єднання зусиль урядів, 
громадянського суспільства та приватного сектора, спрямованих на викорінення всіх сучасних форм рабства. 
Торгівля людьми — явище глобальне. Воно сильно впливає на країни, що знаходяться в стані політичної та 
економічної трансформації або постконфліктного стресу, які в основному і є країнами походження для 
всесвітнього кримінального процесу торгівлі людьми. Людей, що живуть в  
скрутних умовах, привертає можливість поліпшення свого життя в багатших 
 і розвиненіших країнах, а в той же самий час в країнах призначення зростає 
 попит на низькооплачуваних робочих в нелегальних трудових секторах  
економіки, а також в легальних трудових секторах з низькою заробітною 
 платнею. 



 

 Міжнародний день людей із інвалідністю не є святом, а покликаний привернути увагу до проблем цих людей, 
захисту їхніх прав, гідності і благополуччя, акцентує увагу суспільства на перевагах, які воно отримує від участі людей 
з інвалідністю у політичному, соціальному, економічному і культурному житті. Цей день є нагадуванням людству про 
його обов’язок виявляти турботу і милосердя до найбільш незахищеної частини суспільства – людей із інвалідністю. 
Всі люди мають різні порушення здоров'я в якийсь момент в їхньому житті. Різниця в тому, що в більшості випадків 
погіршення вашого здоров'я не заважає вам функціонувати, бути залученим або брати участь в житті вашої 
спільноти. 
Міжнародний день людей з обмеженими можливостями (IDPWD) існує, щоб упевнитися в тому, що екологічні та 
соціальні бар'єри визначені, і допомогти всім працювати разом, щоб їх подолати. Ми ніколи не будемо викорінювати 
порушення здоров'я ... але, подолавши бар'єри, ми викорінимо інвалідність. 
 Наша держава взяла на себе і виконує конкретні зобов’язання щодо матеріального забезпечення інвалідів, 
створення для них необхідних правових, соціально-побутових умов життя, надала ряд пільг, конституційно 
гарантувала рівні з іншими громадянами можливості для участі в економічній, політичній і соціальній сферах життя 
суспільства.  
У цей День всі повинні долучитися до цієї міжнародної ініціативи і побажати всім, хто не байдужий до цієї проблеми, 
сил і здоров'я, засобів і успіху. Захищаючи гідність інвалідів, ми захищаємо своє людське обличчя. Інвалідність — це 
не вирок. Практика показує, що інваліди можуть бути і стають повноцінними і високо ефективними членами 
суспільства, відмінними фахівцями і навіть політиками, економістами, соціально активними і життєствердними 
людьми, які надихають багатьох, в тому числі і абсолютно здорових членів нашого суспільства. 



5 грудня світова громадськість відзначає Міжнародний день волонтера. 
 
Волонтер – у перекладі з англійської мови означає добровільний помічник. Свій вільний час волонтери присвячують 
суспільним справам, беручи участь у акціях, програмах соціальної взаємодопомоги, культурного просвітництва тощо. 
Також цей день можна вважати святом людей, які допомагають персоналу дитячих будинків, шкіл-інтернатів, 
будинків для людей похилого віку, лікарень швидкої допомоги та ін. 
Досить часто волонтери ризикують своїм життям, беручи участь у ліквідації наслідків глобальних катастроф та 
природних катаклізмів чи інших надзвичайних ситуацій. 
Волонтерський рух бере початок у 20-х роках XX століття. Після Першої світової війни, у 1920 році у Франції, під 
Страсбургом, був здійснений перший волонтерський проект за участю німецької та французької молоді, у рамках 
якого волонтери відновлювали зруйновані війною ферми в районі місць найбільш запеклих боїв між німецькими й 
французькими військами. Потім цю естафету підхопила Індія, й рух поширився світом. 
У 1987 році в світі налічувалося 80 мільйонів волонтерів, на початок ХХІ ст. – понад 100 мільйонів волонтерів. 
Сьогодні, згідно зі статистичними даними, оприлюдненими Організацією Об’єднаних Націй в світі налічується 
близько 140 мільйонів волонтерів. 
Українцям здавна були притаманні традиції взаємодопомоги, але роком народження українського волонтерства по 
праву можна вважати 2013 – саме  Революція Гідності дала поштовх розвитку волонтерства в нашій країні, яке 
поступово виросло в потужний громадянський рух. 
Саме завдяки українським волонтерам – їхній шляхетній жертовності, активній громадянській позиції та фанатичній 
відданості справі, Україна вистояла й зберегла незалежність. 



6 грудня – Вшанування пам’яті 
студенток, розстріляних у Монреалі. 

  Масове вбивство у Політехнічній школі Монреаля— стрілянина у Політехнічній школі Монреаля 6 грудня1989   
року, під час якої злочинець Марк Лепін розстріляв 14 студенок та поранив 13 інших.  
З початком «тихої революції» у Квебеку у 1960-х роках жінки почали відігравати значимішу роль у житті 
суспільства. Велику роль у заохоченні жінок займатися нетрадиційними для них професіями відігравав рух 
фемінізму. У 1970-х та 1980-х роках багато жінок поступало у технічні ВУЗи Монреалю та Канади. Система 
заохочень для жінок у коледжах та університетах викликала незадоволення у незначної частини чоловіків, які 
вважали такі заходи дискримінаційними. Саме до цієї категорії незадоволених належав 25-річний Марк 
Лепін, який звинувачував фемінізм та жінок у своїх життєвих негараздах та неможливості потрапити до 
Політехнічної школи Монреалю.  
Обставини злочину, який скоїв Лепін та мотиви, які він пояснив у передсмертному листі викликали жваве 
обговорення в канадському суспільстві, а саме загострили увагу на проблемі насильства проти жінок. У 
Монреалі та декількох інших містах Канади були споруджені меморіали жертвам трагедії. Щорічно, 6 грудня 
відмічається «Національний день запобігання насильства проти жінок», у багатьох навчальних закладах 
Канади проходять щорічні конференції та поминальні заходи. Після подій у Монреалі, у 1995 році був 
прийнятий новий закон, який ввів жорсткіші правила щодо купівлі та розповсюдження вогнепальної зброї.  
Розстріл жінок у Монреалі мав великий резонанс у канадському суспільстві: він загострив увагу на проблемі 
насильства проти жінок. 



Міжнародний день боротьби з корупцією (International Anti-Corruption Day) 
відзначається щорічно 9 грудня за ініціативою Організації Об’єднаних Націй. Вона 
руйнує демократичні інститути, сповільнює економічний розвиток і підриває 
державні устої. Корупція вражає основу демократичних інститутів через 
спотворення виборчих процесів, перекручення принципу верховенства закону і 
створення бюрократичних бар’єрів, єдиний сенс яких — вимагання хабарів. 
Відповідно до Конвенції ООН проти корупції та Конвенції Ради Європи про 
кримінальну відповідальність за корупцію, корупція – це зловживання державною 
владою для одержання вигоди в особистих цілях, в цілях третіх осіб і груп, а також 
численні форми незаконного привласнення публічних коштів для приватного 
використання. Крім того, до корупційних явищ належить і непотизм (кумівство, 
сімейність).  
Для України це «сумне свято», нагадаємо, наша країна за рівнем сприйняття 
корупції посідає 130-е з 180-ти місць в рейтингу міжнародної неурядової 
організації Transparency International. (за результатами 
 досліджень 2017 року Україна отримала 30 балів зі 100 
 можливих). 
9 грудня в багатьох країнах світу проходять демонстрації, 
 зустрічі, конференції, семінари та інші заходи, приурочені  
до Міжнародного дня боротьби з корупцією. 
 



10 грудня міжнародна спільнота відзначає День прав людини  
(Human Rights Day). Саме у цей день в 1948 році Генеральна  
Асамблея ООН прийняла Загальну декларацію прав людини –  
перший універсальний міжнародний акт з прав людини. 
Загальна декларація прав людини є видатним документом  


